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Sportivi și creștini: Înainte spre țintă! 

 

Verset călăuzitor: Filipeni 3.14 

Filipeni 3.14: Alerg drept spre țintă, pentru premiul chemării de sus a lui Dumnezeu, în 

Hristos Isus. 

Citește Filipeni 3. 

Premiul chemării de sus și țelul - care este diferența? 

„Câștigă aur!” - Acest strigăt de încurajare este des auzit în timpul Jocurilor Olimpice. Noi nu 

ne gândim cu adevărat la această frază decât o dată la patru ani, dar pentru sportivi este altfel! 

Ei au în vedere următoarele Jocuri Olimpice și se antrenează neîncetat. Care este ambiția, 

obiectivul acestor sportivi incredibil de dedicați? Medalia de aur sau linia de sosire de pe pistă? 

Stai puțin, nu este aproape același lucru, doar că este formulat puțin diferit? Nu chiar. Chiar 

dacă premiul și țelul sunt strâns legate între ele și ambele motivează atletul, ele sunt diferite. În 

competițiile olimpice, sportivul trebuie să se concentreze asupra țelului - nu asupra premiului - 

pentru a câștiga premiul. El nu se poate grăbi să ajungă direct la masa cu medalii! Pentru a 

câștiga aurul, atletul trebuie să aibă obiectivul înaintea ochilor.1 

Acest lucru poate fi evident când vine vorba de atletism și de Jocurile Olimpice, dar nu și când 

vine vorba de analogia spirituală corespunzătoare. Prea des ne uităm la premiul victoriei și 

pierdem din vedere țelul. Filipeni 3.14 se referă atât la premiul victoriei, la „premiul luptei”, 

cât și la țelul din viața noastră de creștini. Care este diferența și cum putem noi, „privind drept 

spre țintă, să urmărim premiul chemării de sus a lui Dumnezeu”? 

Premiul alergării – părtaș al gloriei Sale 

Să începem cu premiul. Atât medalia de aur, cât și premiul sunt date câștigătorului la sfârșitul 

cursei. Care este premiul pentru creștinii credincioși la sfârșitul vieții, când suntem chemați în 

cer? Salvarea? Nu! Alergarea începe cu mântuirea noastră! Fără mântuire, nici măcar nu am 

intra oficial în cursă! Este atunci premiul intrarea noastră în cer? Ei bine, aceasta este o parte 

din el, dar este vorba despre mai mult decât ajungerea în cer - Îl vom vedea pe Domnul și vom 

participa la gloria Sa pentru totdeauna: 

• 2 Tesaloniceni 2.13,14: Dumnezeu v-a ales de la început ... ca să dobândiți gloria 

Domnului nostru Isus Hristos. 

1. Noi vom avea un trup glorificat 

Și în Filipeni 3.21 se spune că „trupul smereniei noastre va fi transformat în asemănare cu trupul 

gloriei Sale”; vom primi, prin urmare, un trup glorificat, care este asemenea trupului Domnului! 

Vezi 1 Corinteni 15.42-49 și 1 Ioan 3.2: 

• 1 Corinteni 15.49: După cum am purtat chipul celui din țărână, vom purta și chipul 

Celui ceresc. 

• 1 Ioan 3.2: Știm că, atunci când se va arăta El, vom fi ca El. 

 

1
 Nota traducătorului: Reid folosește aici un joc de cuvinte: „To ‚go for the gold‘ the athlete must ‚go for the 

goal‘”. 



Sportivi și creștini: Înainte spre țintă! – David Roderick Reid 

Filipeni 3.14 

2 

Toate acestea fac parte din „premiul chemării de sus a lui Dumnezeu”. 

Va avea trupul nostru glorificat aceeași măsură de glorie ca „trupul Lui de glorie”? E greu de 

spus! De fapt, Scriptura pare să ne învețe că măsura sau gradul de glorie, pe care îl vom avea 

ca indivizi, este direct proporțional cu modul în care alergăm în viață. De exemplu, 

disponibilitatea noastră de a suferi persecuții acum de dragul lui Hristos este direct legată de 

gloria de care vom avea parte când Domnul Se va întoarce: 

• Romani 8.17: Și, dacă suntem copii, suntem și moștenitori: moștenitori ai lui 

Dumnezeu și împreună-moștenitori cu Hristos, dacă, în adevăr, suferim împreună cu El, 

ca să fim și glorificați împreună cu El. 

• 2 Corinteni 4.17: Necazul nostru ușor de o clipă lucrează pentru noi, mai presus de 

orice măsură, o greutate eternă de glorie. 

Toate răsplătirile și „cununile” viitoare menționate în Noul Testament ne sunt date pentru 

fidelitatea noastră față de Hristos și sunt legate de premiul gloriei viitoare. Astfel, deși toți 

creștinii credincioși vor primi un trup glorificat, se pare că „măsura” gloriei nu va fi aceeași 

pentru toți credincioșii. Dacă suntem necredincioși (infideli) în această viață, nu vom primi 

plinătatea gloriei viitoare: 

• 1 Corinteni 3.15: Dacă lucrarea cuiva va fi mistuită, el va suferi pierdere; însă el va fi 

mântuit, dar așa, ca prin foc. 

• 1 Corinteni 9.24: Nu știți că cei care aleargă pe stadion, toți aleargă, dar unul singur 

primește premiul? Astfel alergați, ca să câștigați! 

• Coloseni 2.18: Nimeni să nu vă facă să pierdeți premiul, făcându-și voia lui însuși în 

smerenie și închinare la îngeri, amestecându-se în cele pe care nu le-a văzut,  îngâmfat 

zadarnic prin gândirea cărnii sale. 

• Apocalipsa 3.10: Ține cu tărie ceea ce ai, ca nimeni să nu-ți ia cununa! 

În mod semnificativ, cuvântul „cunună” [stephanos], care este folosit în Biblie în legătură cu o 

recompensă, nu înseamnă coroana regală a unui monarh. Nu! Mai degrabă, această „cunună” 

este cununa de victorie a unui sportiv victorios! Gloria sportivului nu îi este conferită prin 

naștere - el o câștigă pe pista de alergare! 

Despre ce fel de glorie este vorba? Chipuri radiante? Raze de lumină emanând din trupul nostru 

înviat? Acesta este un aspect al acestei glorii. Biblia adeverește ideea că gloria noastră viitoare 

se referă și la trupul nostru: 

• Daniel 12.3: Înțelepții vor străluci ca strălucirea întinderii cerești, și cei care întorc pe 

cei mulți spre dreptate, ca stelele, pentru totdeauna și pentru eternitate. 

• Matei 13.43: Atunci cei drepți vor străluci ca soarele în Împărăția Tatălui lor. 

Pe Muntele Transfigurării, gloria Domnului a fost revelată pe fața Sa strălucitoare și într-o 

lumină radiantă, iar ucenicilor li s-a spus că acest eveniment era o pregustare a gloriei viitoare 

a Împărăției lui Dumnezeu (Matei 17.1-8; Marcu 9.2-8; Luca 9.28-36). Dacă deci vom avea un 

trup glorificat, care este „asemenea trupului Său de glorie” (Filipeni 3.21), atunci gloria noastră 

viitoare va avea și o dimensiune fizică. 

2. Vom fi desăvârșiți din punct de vedere moral 

Dar există un alt aspect al premiului nostru al gloriei, pe care îl vom obține în viitor: vom fi 

desăvârșiți din punct de vedere moral. Trupul nostru glorificat va fi liber de păcat și de 

consecințele acestuia în toate privințele! Nu vom avea gânduri rele sau obiceiuri proaste. Nimic 
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nu ne va tulbura părtășia intimă cu Domnul! Nu este ușor să ne imaginăm un viitor atât de 

minunat, dar putem întrevedea această glorie viitoare în această viață. Ai observat tu vreodată 

frumusețea morală a unei persoane care trăiește constant și consecvent în părtășie strânsă cu 

Domnul? Caracterul creștinilor credincioși în creștere poate crește din ce în ce mai mult spre 

această slavă morală, dacă noi privim „gloria Domnului, suntem transformați în același chip, 

din glorie spre glorie” (2 Corinteni 3.18). Dar această glorie este doar o mică pregustare a 

desăvârșirii viitoare din cer. Deși unii creștini credincioși se lasă duși de val învățând că am 

putea fi desăvârșiți din punct de vedere moral în această viață, Filipeni 3.12,13 spune clar că nu 

suntem încă desăvârșiți. Chiar dacă probabil gloria strălucește deja pe ici pe colo, „trupul 

smereniei noastre” (Filipeni 3.21) mai are încă un drum lung de mers! 

3. Gloria noastră viitoare Îi va aduce Lui onoare 

Aș dori să subliniez un alt punct în legătură cu gloria noastră viitoare. Această glorie nu este ca 

o grămadă de aureole de aur, pe care le-am putea comanda aici pe pământ și apoi le vom purta 

în cer, pentru a atrage atenția asupra noastră. Nu! Gloria noastră viitoare va fi întotdeauna 

inseparabilă de gloria lui Hristos. Gloria noastră individuală va fi derivată din gloria Sa 

universală, va fi o parte a acesteia și o va completa (vezi Efeseni 1.18; Coloseni 3.4; 2 

Tesaloniceni 1.10). La fel cum medalia de aur de la gâtul unui sportiv aduce glorie și onoare 

țării sale, tot așa cununile de glorie, pe care le câștigăm, vor aduce „glorie și onoare” cerului și 

Împăratului nostru glorios (Apocalipsa 4.10,11). 

Țelul - să-L recunoaștem pe Domnul din ce în ce mai bine 

Cum putem fi siguri că vom câștiga premiul de victorie al gloriei? „Înainte spre țel!” - Privește 

la țel! Care este țelul din Filipeni 3.14? Ne ajută la interpretare, dacă ne uităm la contextul 

general al acestui capitol. În Filipeni 3, apostolul Pavel respinge doctrina falsă a „iudaismului”, 

potrivit căreia poți obține puncte în fața lui Dumnezeu făcând o demonstrație exterioară a 

credinței tale (Filipeni 3.2,3). „În niciun caz!”, spune Pavel - și el știa despre ce vorbește! Dacă 

cineva avea dreptul să fie mândru de cât de excelent își practicase religia iudaică, acela era 

apostolul Pavel. Înainte de convertirea sa, el îi depășise pe cei mai buni învățători ai iudaismului 

în materie de educație și practică religioasă (Filipeni 3.4-6). Dar învățase că toate aceste 

distincții religioase erau în esență „gunoi” în comparație cu „cunoașterea lui Isus Hristos” 

(Filipeni 3.7,8). Când a ajuns să-L cunoască pe Hristos ca Mântuitor personal, el a atins o poziție 

de dreptate, pe care nu ar fi putut-o atinge niciodată pe cont propriu (Filipeni 3.9). 

Iar acum, ca și creștin credincios, scopul său era să-L „cunoască pe Hristos” din ce în ce mai 

bine (Filipeni 3.10). Și acesta este exact scopul! Scopul creștinului credincios este să-L 

cunoască pe Domnul din ce în ce mai bine! Țelul vieții creștine nu este experiența creștină sau 

slujirea creștină. Experiența și slujirea sunt importante în viața noastră de creștini, dar ele nu 

sunt scopul. De fapt, dacă ne străduim să avem ca scop experiența sau slujirea, putem deveni 

creștini dezechilibrați și strâmbi. Experiența creștină (atât „văile”, cât și „culmile”) și slujirea 

creștină își găsesc locul potrivit în viața noastră atunci când ne ținem privirea îndreptată spre 

țel: să-L cunoaștem din ce în ce mai bine pe Mântuitorul nostru. 

1. Petrecând timp cu El 

Cum putem ajunge să-L cunoaștem mai bine pe Domnul? Ei bine, cum putem ajunge să 

cunoaștem mai bine o altă persoană? Asta este evident. Petrecem timp cu ea! Construim o 

relație. Îi împărtășim lucruri care o interesează. Dacă vrem cu adevărat să ajungem să 

cunoaștem bine pe cineva, suntem dispuși să ne sacrificăm timpul și interesele pentru a fi cu el 

ori de câte ori este posibil - chiar dacă el este nepopular sau ne pune în situații incomode! 
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A-L cunoaște pe Domnul Isus se derulează remarcabil paralel. Dacă vrem să-L cunoaștem mai 

bine pe Domnul, trebuie să petrecem timp cu El: să studiem Cuvântul Său și să vorbim cu El în 

rugăciune. Nu există nicio scurtătură! Cum poate crește o relație dacă nu se vorbește unul cu 

celălalt? (Și să fim sinceri - cinci minute pe zi nu duc la o relație foarte apropiată!) 

2. Având încredere în Domnul 

În afară de aceasta, viața noastră trebuie să fie centrată în jurul lui Hristos. Exact la aceasta se 

referă Pavel în Filipeni 3.10. A-L cunoaște mai bine pe Domnul este legat inseparabil de 

umblarea în credința în El și în „puterea învierii Sale”. Această putere inimaginabilă este 

disponibilă pentru noi - dar ea este adesea limitată, pentru că nu avem suficientă credință și 

încredere în Domnul. Crezi tu că Domnul poate începe o lucrare prin tine în campusul tău, în 

cartierul tău sau în biroul tău? Pe măsură ce înaintezi cu credință, nu numai că vei experimenta 

puterea Lui - dar Îl vei cunoaște și mai bine! 

3. A fii dispus să suferi de dragul lui Hristos 

A fi dispus să suferi de dragul lui Hristos este un alt element esențial în a-L cunoaște mai bine. 

Aceasta nu înseamnă că trebuie să căutăm încercările și persecuția, dar putem fi siguri că ele 

vor veni într-o formă sau alta pe măsură ce umblăm cu Domnul: 

• 2 Timotei 3.12: Toți care doresc să trăiască cu evlavie în Hristos Isus vor fi persecutați. 

Poartă grijă ca standardele tale morale înalte de creștin credincios să fie cunoscute în campus 

sau la locul tău de muncă, iar viața ta ar putea fi puțin furtunoasă. Dar în timpul furtunii, Îl vei 

experimenta pe Domnul și prezența Sa [compară cu Marcu 4.37-41; Luca 8.22-25]. 

În Filipeni 3.10 este vorba și despre faptul că noi vom fi făcuți „asemenea cu moartea Lui”. Cu 

cât „murim” mai mult față de viața noastră egocentrică, cu atât mai bine Îl vom cunoaște pe 

Domnul și vom experimenta că El trăiește în noi. Un creștin cu atitudinea „Este viața mea” nu 

poate nici măcar parțial să-și imagineze transformarea duhului și a gândirii prin care trece un 

creștin credincios și experiențele pe care le are în viața sa atunci când este dispus să fie 

„asemenea cu moartea Lui”. Citește în privința aceasta Romani 12.1,2: 

• Romani 12.1,2: Vă îndemn deci, ... să aduceți trupurile voastre ca o jertfă vie, sfântă, 

plăcută lui Dumnezeu; aceasta este slujirea voastră înțeleaptă. Și nu vă conformați 

veacului acestuia, ci fiți transformați, prin înnoirea minții, ca să deosebiți care este voia 

lui Dumnezeu, cea bună și plăcută și desăvârșită. 

Țelul apostolului Pavel era să-L cunoască pe Domnul din ce în ce mai bine. Își dorea aceasta 

mai mult decât orice altceva pentru tot restul vieții sale (Filipeni 3.11). Este aceasta și pentru 

noi cea mai mare dorință a noastră? Este acesta țelul nostru? Haideți să privim la țel, știind ce 

premiu glorios al victoriei ne așteaptă - înainte spre țel! 

 

Tradus de la: Sportler und Christen: Vorwärts zum Ziel! 

Titlul original: „Go for the Goal” 
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